



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Sociálně vyloučené lokality regionu Český Krumlov a problematické jevy v nich

Autor práce: Bc. Renata Vodičková

Obor studia: ESP

Posudek vypracoval: doc. PhDr. David Urban, Ph.D.

Datum: 2.5.2018

Předložená diplomová práce pojednává o aktuálním a důležitém tématu, volbu tématu a jeho aktuálnost tak mohu hodnotit jen kladně.

Diplomová práce se skládá ze tří hlavních kapitol. V první kapitole s názvem „Sociální vyloučení“ autorka reflektuje hlavní témata vztahující se k dané problematice, kladně hodnotím i tu skutečnost, že do závěru této kapitoly zařazuje podkapitolu 1.3 s názvem „Psychologické aspekty sociálního vyloučení Romů“, čímž nastavuje přesah práce právě do oblasti psychologie. Kladně hodnotím právě tu skutečnost, že výše zmiňovaný přesah tématu sociální práce do psychologie je v práci patrný již od začátku práce.

V následující kapitole s názvem „Sociálně vyloučená lokalita“ jsou opět prezentovány informace, které se úzce vztahují k tématu a stanovenému cíli práce. Autorka se i v této kapitole vyvarovala prezentaci nadbytečného a vzdáleně se vztahujícího/nevztahujícího se textu. V jednotlivých podkapitolách je držena vymezená linie textu, která je nastíněna i v krátkém úvodu do jednotlivých kapitol – zde autorka popisuje, co a proč v dané kapitole prezentuje. Tyto úvody v jednotlivých kapitolách proto hodnotím velmi pozitivně.

Za stěžejní kapitolu celé práce lze pak považovat třetí kapitolu s názvem „Psychologické aspekty problematických jevů sociálně vyloučených lokalit“, ve které jsou prezentovány jednotlivé problémové oblasti, které se ve vybraných sociálně vyloučených lokalitách objevují. Kladně lze hodnotit fakt, že tyto psychologické aspekty jsou popsány jednak na podkladu dostupné odborné literatury, vlastní praxe a dále i na základě rozhovorů s různými odborníky, kteří se v dané problematice pracovní angažují. Pozitivně lze jistě hodnotit i vlastní názor a úsudek autorky práce, který je v textu práce také na základě zjištěných faktů prezentován.

Do závěru práce je zařazena kapitola „Diskuze“, ve které bych však očekával větší porovnávání zjištěných a uvažovaných faktů s dostupnou odbornou literaturou. Nicméně i přes tento drobný nedostatek práci hodnotím pozitivně a doporučuji práci k obhajobě.

doc. PhDr. David Urban, Ph.D.